

# 富了一方人



## 河源大往村

河源东源县涧头镇大往村贫困户丘镜平是个养兔能手。2017年,深圳机场集团帮助丘镜平在离家不远的自留地新建了一个1000多平方米的新兔舍。2018年一年他卖兔子挣了4万元,两个孩子上学的费用解决了,家里的生活也越来越好。

■新快报记者 孙毅/摄



## 阳江崆峒村

2016年,中国广核集团依托分公司阳江核电有限公司,对阳江阳春市崆峒村开展精准扶贫,硬化村道,安装路灯,改造电路,修葺校舍……扶贫队还在酿酒特色产业、分散光伏发电扶贫等创新举措基础下,与当地企业合作建设规模养殖场,引进益生菌科技养猪、养鸡,以及扶持贫困户养牛,彻底改变了崆峒村单一营生方式的历史。崆峒村养鸡专业户在喂鸡。

■新快报记者 毕志毅/摄



## 茂名楼阁堂村

珠海九洲控股集团对口帮扶的楼阁堂村,是茂名市电白区旦场镇唯一的省定贫困村,在“公司+农户+合作社+基地+市场”五位一体的粤丰盈专业合作种养社养鹅基地项目中,楼阁堂村投入了196万元省扶贫专项资金。项目每年有固定收益,还与贫困户签订供销协议,提供种苗,提供技术,让农户根据自家能力领养,鹅长大以后由合作社进行回收,带动了村里有劳动能力的贫困户41户、周边普通农户386户养鹅。

■新快报记者 王飞/摄



## 肇庆利水村

梁锡初是肇庆封开县南丰镇利水村的村支书、主任,又是一名扶贫产业致富带头人。过去,他运营着利水村的无毒水律蛇扶贫养殖基地。今年2月24日通过的《全国人民代表大会常务委员会关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定》,释放了全面禁止食用野生动物的法治信号,肇庆对当地野生动物的养殖、销售、食用均按下了“暂停键”。3月18日,养鸽场的饲养员捧着装有饲料的盆子向梁锡初示范喂鸽子,生猛的鸽子羽毛洁白,在笼子里扑腾着翅膀,梁锡初一见就喜欢。那天,他当场就选定2000对肉鸽,作为新的扶贫产业。

■新快报记者 龚吉林/摄



## 梅州梓里村

梅州大埔县梓里村是蜜柚种植大村。过去因为传统的种植和销售方式,蜜柚禁锢于深山,果农守着“金果”,生活仍然拮据。来自广州的扶贫干部带着扶贫资金、技术、项目,满怀赤诚扎根山村,引领贫困户“抱团”做大蜜柚产业。2019年1月,大埔县梓里村贫困户陈光寿除了种蜜柚,还开始养蜂,他的蜂蜜叫“蜜柚蜜”。

■新快报记者 王飞/摄